

五居居民给街道送来感谢信

# 供上暖,我们再也不怕煤气中毒了



甸柳五居居民将锦旗送到街道办事处。记者 林媛媛 通讯员 刘亚男 摄

本报讯(记者 林媛媛 通讯员 刘亚男) 经过甸柳街道办事处和甸柳第五社区居委会长期努力,甸柳七区、八区的供暖问题终于得到了解决。为了表示心中的高兴和感谢,甸柳七区、八区的居民代表将一面大红锦旗和感谢信送到了街道办事处。

“供上暖气,高兴!”居民孟宪和告诉记者,甸柳七区八区是建成三十多年的老小区,配套设施跟不

上,以前就是雨天一身泥,晴天满面尘。“我们最怕的就是过冬,家家户户用蜂窝煤取暖,楼道里堆得满满当当,上下楼梯特别不方便。”

居民孙业刚告诉记者,冬天用蜂窝煤取暖除了不方便最怕的就是煤气中毒。“这样的新闻太多了,尤其是像我们这样的老年人,一不小心就会发生危险。以前每年冬天用

蜂窝煤取暖,孩子们都特别不放心,每天晚上打电话叮嘱一定要小心。”

“现在集中供暖了,再也不用买搬蜂窝煤,也不用担心煤气中毒了。”居民邱凤杰高兴地说,这得感谢街道办事处和居委会的努力,才让大家能过一个又干净又暖和的冬天。“我们送上锦旗和感谢信,没别的意思,就是表达我们的高兴,表达我们的感谢。”

天干物燥,一定要注意消防安全

## 多社区开展消防讲座和检查

本报讯(记者 林媛媛) 今年冬季雨雪较少,天气干燥,加上济南多个小区发生火灾事件,因此消防成为第一安全要务。为了加强居民的消防意识,甸柳多个社区开展了消防安全知识讲座和消防安全检查,确保居民安全过冬。

1月14日上午,甸柳第四社区居委会举办了消防安全知识讲座。消防员引经据典图文并茂,讲了往期历经的一些事例,及近期的几起火灾,惨痛的灾难场面让现场居民深有感触,也更切身地体会到了安全的重要。讲师还教给大家在遇到各种危险火灾时可采取的应急处理方法,让大家在日常生活中经常进行水电安全隐患排查,做到防患于未然。讲师和居民还进行了互动,一问一答的活动方式充分调动了大家的参与热情。

1月16日,甸北社区工作人员对小区的沿街店面、洗浴中心、酒店等消防重点单位进行安全大检查。在检查过程中,社区工作人员还积极宣传消防知识及消防器材的使用方法,提醒群众从自我做起,从现在做起,从身边做起,共同创造和维护好社区消防安全环境。

为进一步提升社区的消防应急水平,切实提高居民群众防火、灭火、疏散、逃生能力,避免人民群众生命财产的损失,日前,甸南社区邀请正安消防培训中心的王教委为社区居民展开一场生动的消防安全知识讲座。王教委借助实例实物对居民身边的易发生的初级火灾如何灭火,平时如何防火、如何提高居民的消防安全知识进行了普及性的讲解,生动的演讲获得居民的阵阵掌声。



甸柳四居举办消防安全讲座。本报记者 林媛媛 摄

济南市第三届责任市民评出并获表彰

# 快来推荐您身边的好人



▲第三届济南市责任市民

本报记者 周青先 摄

▶观众将折好的玫瑰花送给责任市民。

本报记者 周青先 摄



本报讯(记者 王倩) 平凡中见伟大,服务中见真情。1月22日,齐鲁晚报联合中共济南市委宣传部、济南市文明办、12345市民服务热线、安利(中国)日用品有限公司举办济南市第三届责任市民暨最佳公共服务奖颁奖典礼,于瑞芝等21人分获责任市民、最佳公共服务奖、责任市民特别奖等。他们在这个寒冬带给这个城市温暖,泉城济南也涌动起一股学习责任市民的暖流。

济南市责任市民评选由中共济南市委宣传部、济南市文明办、12345市民服务热线、齐鲁晚报联合主办,安利(中国)日用品有限公司协办,至今已连续举办三届。从去年开始,在原有责任市民评选的基础之上,增设了最佳公共服务奖评选,以奖励在工作岗位上做出突出贡献的职工。

此次21名获奖者中,有的在践行公益慈善的道路上坚持多年,有的在平凡的工作岗位上兢兢业业、乐于奉献,有的在生死关头将生的希望留给别人。其中,今年93岁高龄的于瑞芝老人,靠着捡菜叶吃、捡垃圾卖钱,捐款二三十万的善举感动了很多人,最终获得济南市第三届责任市民特别奖。老人因身体原因没能到现场领奖,但她的行动已经影响了更多人。

在22日上午的颁奖典礼现场,大屏幕上播放了21名获奖者的事迹,现场很多人眼角流着泪水看完视频。“他们似曾熟悉,都是我们身边的普通人,看着他们,仿佛看到了我们的同事、邻居、长辈。”不少居民都有这样的感觉。

确实如此,在第三届责任市民获

得者中,76岁的老人邹桂兰就像是我们的一位老邻居。这位老邻居,是个热心肠,时常跑上跑下,为小区里不方便出门的居民义务理发,而这样一理就坚持了51年。

守斑马线,护送放学的小学生;爱心搀扶脑瘫女孩,照顾其生活和学习;与贫困孩子结对子,像父母一样关爱孩子成长;坚守岗位,帮200多名流浪者找到家……看到这些故事,很多人在感动之余,发现其实要做到这些事情并不难,很多时候,我们明明已经有了这样的想法,只是还没来得及付诸于行动。

这样仔细数来,获奖人员中的这些人,其实也都是我们身边的普通人,我们的邻居、同事、同学、长辈,而他们所做的也是很多人眼中的平凡事,要想做到这些其实并不难。

济南市责任市民的评选,意在弘扬社会正能量,以生活中的寻常人为立足点,凝聚凡人真善美,传播社会正能量。日常生活中积聚点滴小善,每个人都可以成为责任市民,我们倡议市民以这些责任市民获得者为榜样,从他们手中接过爱心的接力棒,用行动继续传递下去,给人以更多的温暖与关怀。

本期起,我们的社区报也发起寻找社区内好人好事的专栏,他们可以是帮助他人不图回报的好心人,可以是你在困难时刻,向你伸出援手的人,也可以是在工作岗位上兢兢业业的同事,您都可以把这些线索提供给我们。让我们一起宣扬社会正能量,争做责任市民,把我们的社区建设得更美丽。